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Ο απόλυτος Αδωνις 
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Ο απόλυτος Αδωνις 
Ο υπουργός Υγείας κ. Γεωργιάδης είναι κατηγορηµατικός σε κάθε δήλωση. 
Μόνο που οι δηλώσεις του συµβαδίζουν µε το ευµετάβλητο πολιτικό κλίµα. 

ΟΑΛΩΝΕ ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ ME ΜΙΑ ΛΕΞΗ: 

αξιόπιστος. Εντάξει, n αξιοπιστία 
του δεν έχει διάρκεια, αλλά εκφράζεται 

εµφατικά. Αντρίκεια πράµατα. Λέει τη 
µία ηµέρα: δεν θα απολυθεί κανείς γιατρός. 
Είναι απόλυτος. Λέει την επόµενη ηµέρα: 
κάποιοι πλαστικοί χειρουργοί θα αξιολογηθούν. 

Είναι και πάλι απόλυτος. Γιατί, δηλαδή, 
πρέπει να έχουµε πρόβληµα µε τη βραχύβια 
αξιοπιστία του; To οικονοµικό και πολιτικό 

σκηνικό αλλάζει διαρκώς, οπότε και ο 
υπουργός Υγείας προσαρµόζει την 
αξιοπιστία του στα νέα δεδοµένα. 

Ο υπουργός Υγείας είναι άτοµο 
που δεν βάζει γλώσσα µέσα του 
- αυτό θα µπορούσε να το κοιτάξεί 
τώρα που περιβάλλεται από γιατρούς. 

Μιλάει ακατάπαυστα, µε 
χαρισµατική ιδιόλεκτο και καταπιάνεται 

µε τα πάντα. Πού να µαζέψει 
το µυαλό του ο άνθρωπος, αφού 
σχεδόν ταυτόχρονα µιλάει στο ραδιόφωνο 

για τον «κλαυθµό και οδυρµό 
που θα σκίσει το µνηµόνιο», µιλάει 

στη Βουλή για βουλευτίνα που 
«χρειάζεται βοήθεια», µιλάει στην 
τηλεόραση και δεσµεύεται για τα 
ράντσα. Φταίει αν µπερδέψει τα 
λόγια του; 

«δεν πρόκειται να χαθεί ούτε µία θέση γιατρού 
σε αριθµούς». Λοιπόν; Τι τεκµαίρεται 

από όλα τούτα; 
Είναι προφανές ότι n κυβέρνηση, ο υπουργός, 

οι σύµβουλοι που συνεδριάζουν δεν 
έχουν αποφασίσει τι ακριβώς θέλουν από το 
δηµόσιο σύστηµα Υγείας. Πίσω, όµως, από 
τις επικοινωνιακές ντρίµπλες υπάρχουν τα 
µεγάλα ζητήµατα, που αφορούν τις δοµές 
στην παροχή υπηρεσιών Υγείας. Αδροµερώς, 

τα ανεπίλυτα ζητήµατα: Θα καθιερωθεί 

Η ίδια θολούρα προκύπτει και 
όταν µιλάει για ένα συγκεκριµένο 
θέµα, στο µακρύ χρονικό διάστηµα 
ενός τριηµέρου. Να παραθέσουµε 
αποσπάσµατα δηλώσεων που αφορούν το 
σαφές ερώτηµα «θα γίνουν απολύσεις γιατρών;», 

ώστε να καταλάβουµε τι συµπέρασµα 
προκύπτει: «∆εν θα πληρώνουµε όσους δεν 
χρειαζόµαστε», «δεν θα υπάρξει καµία απόλυση 

σε γιατρούς», «δεν θα κρατήσουµε τους 
ίδιους», «το µέτρο περί αποµάκρυνσης των 
1.200 γιατρών δεν θα τεθεί σε ισχύ», «το ελληνικό 

∆ηµόσιο θα λειτουργεί µε αξιολόγηση 
και θα δουλεύει µε αυτούς που χρειάζεται», 

Ο ευέλικτος To πολιτικό σκηνικό αλλάζει διαρκώς, το ίδιο και ο υπουργός. 

άραγε ο «οικογενειακός γιατρός», ο οποίος 
θα παραπέµπει σε άλλες ειδικότητες; Θα 
περνούν υποχρεωτικά οι ασθενείς από τον 
«οικογενειακό γιατρό» ή θα είναι προαιρετική 

n εξέταση; 

Ποια θα είναι n σχέση των ιδιωτών γιατρών 
µε το δηµόσιο σύστηµα Υγείας; Θα 

υπολογίζονται ως επιστηµονική δύναµη των 
δοµών ή θα αποµονωθούν; Θα είναι πλήρης 

και αποκλειστική n απασχόληση των γιατρών 
του ∆ηµοσίου; Και αν υπάρχει απαίτηση αποκλειστικότητας, 

θα αυξηθούν οι αποδοχές σε 
αξιοπρεπές επίπεδο; 

Αλλο µεγάλο ζήτηµα, που δεν προσφέρεται 
για τσιρίδες στα κανάλια: πώς θα οργανωθεί 
πρακτικά το σύστηµα ώστε να µην πηγαίνει 
ο ασθενής στο νοσοκοµείο για ψύλλου 

πήδηµα. Ακούγονται κάποιες προτάσεις για 
«οµάδες Υγείας» που θα συµβάλλουν στην 
αποσυµφόρηση της κατάστασης. Πώς θα 

κατανεµηθεί n χρηµατοδότηση και 
πώς θα στηθούν οργανωτικά όλα 
αυτά; Πώς θα ελέγχονται ποιοτικά 
οι συνταγές για φάρµακα και εξετάσεις 

χωρίς να αυξηθεί n ταλαιπωρία 
των ασθενών; Ουσιαστικά ο Αδωνις 
Γεωργιάδης πρέπει να χτίσει από το 
µηδέν τον Εθνικό Οργανισµό Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας. Από το 
µηδέν όµως... 

Εστιάζοντας στους 1.200 
γιατρούς που ίσως απολυθούν, 
ίσως όχι, διαφεύγει n µεγάλη εικόνα, 

αυτή του ανοργάνωτου κράτους 
που αδυνατεί να παράσχει τα 

βασικά στους πολίτες του. Ενόσω, 
λοιπόν, οι επιτροπές συνεδριάζουν 
για την αναδιοργάνωση της δηµόσιας 

διοίκησης, ο Αδωνις Γεωργιάδης 
µπορεί να περιφέρεται από κανάλι 
σε κανάλι και να κάνει δηλώσεις 
εντελώς αντιφατικές. Αν του ζητούσαν, 

άλλωστε, να περιγράψει τη δηµόσια 
Υγεία όπως τη φαντάζεται σε δύο χρόνια από 
τώρα, θα µπορούσε να αναπτύξει αναρίθµητες 
εκδοχές θεωρητικών σκέψεων. Αυτά όµως, τα 
γενικά, δεν δηµιουργούν εντάσεις. Πιο πιασάρικα 

είναι τα απτά, τα λεπτοµερή. Ο Αδωνις 
επικοινωνεί επικεντρώνοντας στη λεπτοµέρεια. 

∆είχνει το ράντσο και λέει: «Του χρόνου 
το ράντσο δεν θα υπάρχει πια». Για το όλον 
του τοµέα Υγεία είναι πιο φειδωλός. · 
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